

# 闽南日报

MINNAN RIBAO

2022年 8月 星期三  
农历壬寅年五月初十

中共漳州市委主办



第13231号 今日12版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznews.cn



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

## 坚定信心攻坚克难 奋力实现“双过半”

长泰积极谋划高质量发展路径——

### 三大主导产业驱动发展引擎

立达信将运营总部和科研部门从厦门迁至长泰,在长泰落地生根展现了“长泰魅力”;松霖智能家居持续增资扩产,体现了“长泰底气”;安泰新能源二期项目的加快建设,创造了“长泰速度”……企业的快速发展、逆势上扬,离不开长泰三大主导产业高质量发展的路径谋划。

近年来,长泰实施“百亿产业培育行动计划”,围绕电子信息、智能制造、新材料三大主导产业,创新实施“链长制”,从“建链、强链、补链、兴链”四个方面延伸拓展产业链,四大园区向着集群化、高端化阔步前

行,成为长泰工业主战场、经济主引擎。今年1-4月,三大主导产业实现产值246.3亿元,增长5.2%,占全区规上工业产值的93.9%,为全区产业结构优化升级、促进经济稳增长提供了有效支撑。

产业强,经济兴。主导产业明晰,龙头企业带动,是长泰产业发展的特色和优势。发挥、利用好这些龙头企业的创新和技术研发优势,是提高产业发展水平的“要诀”。

为此,长泰制定“一套方案”把方向,以“突出工业、突破工业”+“大招商、招大商”为“两个抓手”,制定了电子信息产业“1+

N+X”、智能制造产业“一核两翼三驱动”、新材料“五化”的产业链发展具体工作方案,指导产业链建设。在电子信息方面,引导产业链龙头企业探索组建产业链联盟,建立良好的产业发展生态;在智能制造方面,积极引导银塘工业园的松霖智能家居、东陶(TOTO)等龙头企业扩规模、增产能,做大做强形成“经济堆头”,从而“照亮”整个区域发展;在新材料方面,针对山鹰纸业、蓝海黑石等企业,引导其组建产业链联盟,促进上下游企业加强合作,帮助企业解决联动难题。

长泰用顶层设计引领产业发展方向,聚焦三大产业发展重点,加强产业布局统筹,推动产业结构优化调整,提升产业竞争力,加快全区产业集聚发展。

推动经济转型实现高质量发展,不仅需要定力和韧劲,还需要固本强基,从根子上下功夫。长泰建立三大主导产业竞赛比拼机制,从产业产值、增量、增幅、用工用电、亩均税收等方面综合评价,精准分析,实行“每月一总结、一汇报、一晾晒”,推动产业高质量发展。

(下转第八版)



抓生产赶订单

连日来,在福建爱昇工贸有限公司的生产车间内,工作人员熟练地操作机台,抓紧生产、赶制订单。该公司位于长泰区岩溪镇,是一家专业从事户外取暖炉、休闲智能家居用品生产的企业。近年来,该公司成立了专门的研发团队,投入大量资金用于生产研发,相继申请了23项国家专利,其中授权专利21项,发明专利2项。

本报记者 陈逸帆 摄影报道

### 华安:“唤醒”低效用地

本报讯(黄建和 林婧莉)6月6日,在华安经济开发区福建誉道环保科技有限公司,几名工人正在安装调试,该项目预计于本月投产,稳产后年产值可达5000万元。

据新圩镇驻开发区办事处工作人员介绍,福建誉道环保科技有限公司为该镇新引进企业,是一家集工业、消防、通风设备及配套产品的研发、生产、销售为一体的高新技术企业,拥有20项实用新型专利。为推动项目尽早落地,办事处工作人员“牵线搭桥”,此

项目系在闲置地块上新建厂房7500平方米,以租赁形式供给誉道环保科技有限公司。

近年来,新圩镇持续开展低效用地专项整治,对低效、闲置土地进行清理排查,摸清问题底数,形成问题清单并建立台账,实施“一地一策”,加大闲置土地盘活力度,提升土地集约利用率,强化土地要素保障,破解项目与土地供需矛盾的难题,推动项目早落地、早建设。今年以来,当地新增建设项目3个,总投资2.86亿元,盘活低效土地81.35亩。

### 平和:城区供水管网延伸工程开工

本报讯(赖桂碧 林丹华)近日,平和县中心城区供水管网延伸建设工程启动,该工程采用管道配水方式,完工后可向乡镇提供水质、水量有保障的优质生活用水。

笔者在南胜镇的施工现场看到,小型的挖掘机正在集镇道路旁施工,另一侧的工人正在拼接供水管道。“南胜镇管道工程总长约70千米,除了对原有的配

水管进行延伸外,还对漏损严重的管道进行了新建和替换。”南胜镇项目办干部何溪华介绍道。

据悉,平和县城城乡供水一体化项目概算46921万元,预计工期24个月,建设范围覆盖小溪、山格、坂仔、南胜等乡镇,管道总长约344千米,新建加压泵8座,高位水池3座,新增信息化建设系统1套。

### 漳州市与菲律宾巴丹省巴朗牙市签署缔结友城关系意向书

本报讯(记者 杨瑞 通讯员 卢美莲 苏梦圆)日前,漳州市人民政府市长王进足与菲律宾巴丹省巴朗牙市市长弗朗西斯·安托尼·加西亚签署缔结友城意向书。根据意向书,双方同意在平等互利的原则上,共同促进两地人民之间的友好往来,开展经贸、科技、文化、旅游等各领域交流合作。

巴朗牙市(Balanga)是菲律宾巴丹省首府,位于该省东部,东临马尼拉湾。作为巴丹省的贸易和服务中心,巴朗牙市目前正全力发展金融服务、软件开发和医疗信息等产业。

双方表示,中国(福建·漳州)—菲律宾“两国双园”项目将为彼此创造更大潜在合作机会,希望通过项目建设,进一步加强互联互通,创造互利共赢的良好经贸环境,更好地造福两地人民。

下一步,漳州市将紧抓RCEP协定带来的发展机遇,以缔结友城关系意向书的签署为契机,与菲律宾巴丹省及巴朗牙市保持密切联系,健全友城工作团队,建立会商机制,持续助力“两国双园”项目建设,推动多领域交流合作,积极搭建民心相通桥梁,助推现代化滨海城市和富美新漳州建设。

### 筑牢疫情防控“海上屏障”

我市召开海上疫情防控工作会议

本报讯(记者 邱丹燕)6月7日上午,我市召开海上疫情防控工作会议,部署全市海上疫情防控工作。市委副书记黄水木出席会议并讲话。

会议要求,全市各级各部门要充分认识当前疫情防控形势的严峻性和复杂性,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,落实好海上疫情防控各项工作任务,马上组织检查组分赴沿海各县(区),全面排查海上防疫存在的漏洞和问题,打好海上防疫主动仗。要紧盯“海上、渔港、岸线”三大领域,把牢海上防疫各个关口,当前特别要加大对渔船和海上作业人员的排查管理力度,做到不漏一船、不落一人;要严格执行休渔期规定,严格出海审批程序,加大对非法出海捕捞和海上非法交易、偷私渡等违法犯罪行为的打击力度;要进一步完善全市所有渔港码头的监控管理设备,常态化做好海上防疫监督检查工作,确保辖区全覆盖、管控无死角,坚决堵住风险漏洞。要明确部门和属地的工作职责,进一步夯实主体责任,加强值班值守,强化协同联动,实现人船共管、海陆同防,切实筑牢海上疫情防控屏障,确保人民群众生命安全和身体健康。

### 我市38家企业参展中国跨境电商交易会

本报讯(记者 陈慧慧)近日,为期3天的2022年中国跨境电商交易会在福州落下帷幕。我市共有38家企业报名参展,包括新佳美日用品、恒丽电子、华晟钟表等企业,涉及家居日用品、电子科技、钟表、工贸等行业,展位多达74个。

中国跨境电商交易会是商务部外贸发展事务局参与主办的国家级专业展会。本次展会汇聚20多个省市60多个特色产业带的2000多家跨境电商企业,50多家全球知名的跨境电商主流平台报名参展,涵盖平台、仓储、物流等跨境电商全产业链的龙头企业服务商200多家。

据悉,市商务局紧密结合“提高效率、提升效能、提增效益”行动,高度重视辖区企业和项目的参展参展工作,积极组织企业依托展会载体,推广展示本地优质产品,全力打通销售渠道,助力企业提质增效并更好开拓国内外市场。



## 文明漳州城 爱拼才会赢

### 要不得的「帽子戏法」

理由仅需一条——“保障生命安全”足矣。

“戴帽”与“带帽”,一字之差,却是两个完全不同的动作。前段时间,相关部门通过各种方式,在漳州的各个路口提醒群众骑行要戴好安全帽。面对提醒,一些群众则认为,“戴帽”与“带帽”并无差别,他们骑车出行时,只是带了安全帽,却没有将它戴上、戴好。

于是乎,一些人在街头耍起了“帽子戏法”。他们在马路上总是眼观六路,一看看到红臂章或是制服,忙不迭地“变出”安全帽扣到头上,向执勤人员咧嘴一笑。一过路口,立马摘下,还得四处张望。而有的人戴安全帽仅是往头上随手一扣,不管是否戴牢,不管系带是否扣好,应付了事。他们担心的不是自己的安全,而是担心会不会被交警发现,这岂不是对自己生命的漠视。

不久前,知名民谣歌手沈庆骑电动车撞到了护栏上,未戴安全帽导致头部严重受伤,最终因抢救无效逝世。头骨是最坚硬的骨骼,但脑袋却是最脆弱的部位。戴上安全帽,也许会给头部增加重量,也许会压坏辛苦打理的发型,也许在天热时,会让头顶闷热不适……不戴安全帽的理由可以有很多,但戴安全帽的理由仅需一条——“保障生命安全”足矣。

安全帽,无论“带”与“戴”,都在骑行出行中占了位置,为何不将它牢牢地戴在自己的头上,换一声庆幸,而不是一顿懊悔。 ◎吾心

### “垃圾分类”进校园

近日,龙文区景山街道檀香社区组织志愿者走进蓝田经济开发区实验小学,开展以“小手拉大手,垃圾分类进校园”为主题的宣传实践活动。

期间,工作人员通过向学生发放《家庭生活垃圾分类投放指南》手册、播放垃圾分类动画科普视频、组织有趣的互动游戏,让同学们了解垃圾分类“四分类”的流程,理解生活垃圾分类的意义。

康丽红 摄影报道



### 对占道经营和人行道乱停车说“不”

我市五区将联动整治65天

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 曾灿辉)连日来,我市在芗城区、龙文区、龙海区、长泰区、漳州高新区同步开展占道经营和人行道上电动车乱停放专项整治行动,取得显著成效。记者从市城管局获悉,自5月28日行动启动至6

月7日,我市共派出执法队员2665人次,执法车辆568辆次,累计整治占道经营流动摊贩1077起,店外经营2305起,电动车乱停放3117起,发出整改通知单213份,行政处罚27起,发放“门前三包”宣传单1000余张,有力规范中

心城区市容市貌秩序。

据悉,本次专项行动将持续65天,8月1日起转入常态化管理。行动中,我市重点针对临街商场和门店经营者超出门窗外摆摊经营及加工和展示商品、临街餐饮店出店摆桌凳进行店外经营、未经许可占道搭棚举办各类促销展销活动、流动摊贩在主城区主干道占道摆摊设点经营商品和农副产品、人行道上电动车乱停放等违反相关法律法规的行为进行整治,并依法予以处理。

### 县要闻

古雷:织密疫情“防护网” 筑牢防汛“安全堤”

龙海:防疫防汛两不误 全力以赴保高考

第三版

诏安:把握大局 全力保障 同向发力 互促共赢

平和:敢战敢胜 善作善成 齐心协力

第四版

第五版



即日起,本报联合漳州市国资委推出「国企资讯」专版,敬请关注。